

俄称5日飞机失事原因仍在调查中



5月5日,一架客机在俄罗斯首都莫斯科谢列梅捷沃机场迫降。
新华社发 谢尔盖 摄

新华社莫斯科5月6日电 俄罗斯联邦航空运输局5日晚间表示,目前正在调查俄当地时间5日晚飞机失事的原因,任何结论都为时过早。

当地时间5日17时50分,一架隶属于俄罗斯国际航空公司的苏霍伊超级100型客机从谢列梅捷沃机场起飞,但不久后飞机驾驶员向起飞机场地面空管人员请求迫降。飞机于18时40分左右滑行降落在机场跑道上,着陆时飞机左侧机翼剧烈燃烧,一些乘客在

飞机尚在滑行时即从机舱跳出。该客机共载有78人,其中41人遇难,37人生还。事故中飞机后部完全烧毁,顶部塌陷。

俄联邦航空运输局一名官员表示,目前调查正在进行中,任何结论都为时过早。俄罗斯联邦侦查委员会5日发布新闻公报说,该机构已向谢列梅捷沃机场派遣刑侦人员调查事故原因,分析引发事故的各种因素。联邦侦查委员会将在全面研究所有证据后发

布调查结论。

苏霍伊超级100型喷气式支线客机由俄罗斯苏霍伊民用飞机公司研制。据俄媒体报道,此次发生事故的客机2018年出厂,今年4月完成最近一次保养维护。该飞机由苏霍伊民用飞机公司与波音公司合作研制,是俄第一种按西方适航标准设计的民用飞机,于2008年投入量产。

2012年5月,一架该型客机在印度尼西亚做展示飞行时失事,机上

40余人全部遇难。

据报道,当地时间5日傍晚莫斯科地区突降阵雨。事故飞机的机组人员表示,飞机在飞行时被闪电击中,导致机上无线电设备出现故障。在启用紧急通信频道后,驾驶员与地面的通话时断时续。迫降后,机长对媒体说,飞机在降落过程中较为平稳,但着陆时不知为何与地面相撞,起落架断裂,机身后部随即起火。

中东变局促使巴以冲突再度激化

新华社北京5月6日电 (新华社记者邵杰)巴勒斯坦和以色列之间爆发的最新一轮武装冲突在持续3天后有所缓和,加沙地带巴武装派别6日凌晨宣布停火,以军暂时也没有对加沙地带发动新的军事打击。

分析人士认为,本轮巴以冲突发生在中东局势出现重大变化的情况下,是2014年以来最严重的一次,给脆弱的地区局势再次敲响了警钟。

地区局势深刻变化

在本轮冲突中,巴勒斯坦武装组织连续数日从加沙地带向以色列境内发射数百枚火箭弹,导致多名以色列人死亡。以往,巴武装组织多是零星地发动火箭弹袭击。像这次大量、密集地发射火箭弹,穿透以色列先进的防御系统并造成以方人员死亡,在巴以冲突中是极其罕见的。

分析人士指出,巴以冲突的激化,与中东地区局势的深刻变化有着密切关系,而其中最为重要的变化就是美国总统特朗普上台后对美国中东政策的大幅调整。这一调整主要体现在四个方面:一是大幅减少在中东地区的资源投入;二是把伊朗作为主要对手,试图建立地区反伊联盟;三是推动阿拉伯国家和以色列之间改善关系;四是在巴勒斯坦问题上更加偏向以色列,宣布承认耶路撒冷为以色列首都,把美国驻以使馆从特拉维夫迁到耶路撒冷。

许多巴勒斯坦人担心,特朗普大幅调整美国中东政策所带来的一个长期后果,或者说其调整中东政策的主要目的之一,是让巴勒斯坦问题被逐渐边缘化。这对于在巴以力量对比中始终处于弱势一方的巴勒斯坦人来说,显然是不能接

受的。

此外,在巴以问题上一向持强硬立场的以总理内塔尼亚胡日前连任成功,让巴方通过谈判解决问题的希望更加渺茫。

巴内部趋向激进

外部环境的变化催生了巴内部的变化,简单来说就是变得更加激进。

巴内部一直存在着以巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)为代表的主流温和派和以巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)为代表的激进派之间的矛盾。近来,双方之间的斗争更加尖锐,而巴以、巴美关系成为双方权力斗争的着力点。

随着中东大环境的变化,巴勒斯坦人的传统支持者海湾阿拉伯国家减少了对巴反以斗争的支持,而伊朗和土耳其对巴支持力度却在上升,这使得与伊朗和土耳其关系密切的巴派别比以往更加活跃,而过去同海湾国家一向关系良好的主流派别在民众中的号召力则有所下降。由于伊朗和土耳其支持的派别相对主流派别更加激进,因此激进派在巴内部的影响力得到提升。

此外,巴以问题长期停滞不前导致广大巴民众特别是加沙地带居民陷入严重的经济困境,这使得他们充满了失望甚至绝望的情绪,因而很容易被煽动起来,投入反以武装斗争。

自从哈马斯2007年控制加沙地带以来,巴以之间已经多次爆发武装冲突,形成了冲突、停火、再冲突的恶性循环。分析人士指出,巴勒斯坦问题是中东地区的根源性问题,本轮巴以大规模冲突的爆发说明,这一问题如果长期得不到解决,将只会变得更加错综复杂,而这也必将使中东各国实现长治久安的努力受到更加不利的影响。

泰国国王加冕典礼巡游在曼谷举行



5月5日,仪仗队在曼谷大王宫附近举行的泰国国王加冕典礼巡游上列队前进。

5日傍晚,泰国国王玛哈·哇集拉隆功乘轿从大王宫出发,前往附近的卧佛寺等王家寺庙参加相关仪式。盛大的国王出行队伍经过曼谷街道时吸引了不少民众。他们身着代表王室的黄色衣服,坐在道路两旁对新加冕的国王表示祝福。

新华社记者 张可任 摄

马耳他举行姆迪纳中世纪文化节



5月5日,在马耳他姆迪纳古城举行的中世纪文化节上,一群身着欧洲中世纪时期服饰的演员再现中世纪医生给病人做手术的场景。

5月4日至5日,马耳他姆迪纳举行中世纪文化节。在为期两天的文化节中,人们身着中世纪时期的仿古服饰进行格斗表演,展示武器制作、手工纺织等技艺,重现欧洲中世纪时期的景象。

新华社发(袁韵 摄)